

2007年5月25日，原南站街道与坊前街道合并后，江溪街道挂牌成立。2012年5月25日，在江溪街道成立五周年之际，18个重点项目的集中签约落户江溪，至今江溪开工建设的签约项目已超过30个，总投资近80亿元。预计今年江溪街道服务业总收入有望迈上千亿元台阶，江溪街道用自己的实际行动，向人们展示了“无锡服务产业第一街道”的内涵。服务业总收入连续第二年保持全市第一，农村居民人均现金纯收入连续第四年保持全市第一，全社会固定资产投资连续第四年保持全市第一。五年时间，江溪街道给出了这样的一份答卷。

而在大力发展经济，推进转型升级的过程中，江溪街道也没有忘掉为百姓谋福利。日前，新区邀请第三方权威评估机构对辖区内六街道居民进行“幸福指数”调查，结果显示，涵盖市场稳价保供、免费健康服务、社会安全、城市建设等内容的15个测评项目中，江溪获得九个第一，以84.66分高居榜首，荣膺新区“最幸福街道”。

□金辰 胡姗姣

成立只有五年，服务业总收入有望迈上千亿元台阶

江溪建成无锡服务业第一街道

A 五年走出独特“江溪之路”

说起江溪街道五年来所走的道路，包括江溪街道书记唐建华在内的15万江溪人心中都有自己的想法，但是不可否认的是，江溪街道的确走出了一条独特而又有效的发展道路。

关键词：现代服务业

在经济工作上，江溪街道最显著的特点是产业结构以现代服务业为主，服务业的比重占到街道经济总量的80%以上，同时，江溪街道的现代服务业在全市也是列第一位。传统的业态是加工、仓储、销售融合在一起的，带来了许多与城市化建设发展不相协调的问题，但是江溪街道走的是专业化路线，打破传统的业态模式，把销售和加工、仓储、物流进行分离，以电子交易为主，专门成立销售聚集区。

比如东方汽车城，以前在江溪辖区就有许多汽车4S店，但是有些设施并没有真正达到4S的标准，有的规划凌乱，没有聚集效果，而现在东方国际汽车展示交易中心这一现代服务业重大项目落户后，规模扩大了，品质和服务功能提高了，目前东方汽车城汽车的销售量达到无锡70%左右，聚集效应显著。

关键词：城市化管理

在城市化管理方面，近几年



中国工业博览园

年，江溪街道随着撤村工作的推进，建立了14个社区，85%的老百姓实现集中安置居住，只有少部分尚未完成拆迁任务的村还没撤村。同时建立村民股份经济合作社，农民手中持有原村级集体经济的股份，年底参与股份分红，增加村民收入。

关键词：社会管理

在社会管理上，街道非常注重基层管理、社区管理。社居委是老百姓的，好坏应该是由老百姓说了算，社区是最基层的一级组织，目前江溪街道的社区管理主要是抓扁平化管理，杜绝社区工作的机关化、行政化。

同时街道很重视基层队伍建设，社区以年轻的学历高的工

作人员为主，同时做好载体建设，让老百姓的许多事项能够不出社区都做好。

为了做好社区管理工作，更加公平公正公开地进行考核工作，了解老百姓真正的诉求，从去年开始，江溪街道对社区的考核引进第三方独立考核，据了解，这在全无锡也是首创。具有专业资质的第三方测评机构，按照街道党工委的要求，对每个社区进行测评。改变了以前是请街道有关部门考核社区，对每个社区的考核都是优秀，看不到社区工作的真正差异，引进的第三方中介机构直接对街道党工委负责，客观、公正、公平、公开对社区工作进行测评考核，就可以让党工委真正了解老百姓对社区工作的要求和看法，真正做到了“党委领导，政府负责，社会协同，全民参与”。

据了解，在去年对社区考核过后，江溪街道今年准备把对机关的考核也纳入到第三方考核中去，对社区采用一年考评一次，对机关则是一季度考评一次，借此加强机关作风建设。



江溪街道建的安置房

C “最幸福街道”怎样炼成？

幸福不幸福，百姓说了算。近日，新区邀请第三方权威评估机构对辖区内六街道居民进行了“幸福指数”调查，调查显示，涵盖市场稳价保供、免费健康服务、社会安全、城市建设等内容的15个测评项目中，江溪获得九个第一，以84.66分高居榜首，荣膺新区“最幸福街道”。

“最幸福街道”是如何炼成的？街道党工委主要领导告诉记者，民生投入、经济发展、社区服务三者一点都不能少，百姓满意度和幸福指数是江溪转型发展、科学发展的出发点和落脚点，“只要是老百姓的合理诉求，我们都要尽最大努力给予保障。”唐建华说。

关键词：社区服务

位于新区南山寺旁的南山慈善家园总投资3亿元、占地60多亩，今年10月即可投运，开放后将覆盖重度残疾人托养中心、失能老人托养中心、养老护理康复中心和社区卫生服务中心等功能，为江溪街道的老年居民的养老生活提供保障。

关键词：民生投入

在南山慈善家园之外，记者从街道提供的一份资料中看到，从2008年以来，江溪每年都会投入巨资推进八项重点工作，短短5年间，街道睦邻中心、社区卫生服务中心、南丰小学、叙康里老新村改造等一批民生实事相继完成，街道教育、文化、医疗、体育等各项公共服务设施不断完善。原本家住市区的

B 经济指标提前实现“翻番”

2011年底，江溪街道技工贸总收入首次突破1000亿元，比2007年增长562亿元，增长率超过108%；服务业总收入达到878亿元，比2007年增长521亿元，增长率超过146%；财政总收入达到18亿元，比2007年增长9.45亿元，增长率超过110%；一般预算收入达到11亿元，比2007年增长6.22亿元，增长率超过130%。各项主要经济指标不仅提前实现了五年“翻番”的目标，而且在全市各个街镇排名中处于领先地位。预计2012年，街道服务业总收入将突破1000亿元，财政总收入突破20亿元。

关键词：优化结构

这五年，是江溪街道产业结构不断调整优化的五年。以现代服务业、总部经济、楼宇经济为主攻方向的产业结构调整取得阶段性成果，转型升级优化发展“333”工程和一批村级“三创”载体相继建成。3.9平方公里的中国工业博览园核心区内，集聚了总部经济园、南方不锈钢国际交易中心、东方国际汽车展示交易中心等一批现代服务业重大项目，一个省级现代服务业集聚区加速形成。亚太科技、和晶科技、怡星汽车内饰件等一批科技

型企业先后上市，走在了全区企业上市工作的前列。

关键词：项目推进

在江溪街道成立五周年当天，街道同时进行了“项目推进年”成果发布会。今年以来，江溪街道围绕“项目推进年”工作要求，按照“招商项目抓落地、规划项目抓开工、开工项目抓进度、建成项目抓投产”的要求，切实加大招商引资和项目服务力度，“项目推进年”活动取得阶段性成果。

工博园物流中心、元祖营销总部、欧尚超市二期等16项

目已经开工或即将开工。5月份，又有无锡居然之家、微商总部大厦、元素六、怡青科技以及东方汽车城地块等共计18个项目签约落户。在这些项目中，区域性营销总部10个，研发中心6个，重点服务业项目9个，重点工业项目6个，建筑面积近100万m²，总投资达到78亿元。这些项目的开工建设及签约落户，将为保持经济平稳较快增长，实现“稳中求进”的目标提供坚实的支撑，也将对江溪进一步深化产业结构调整，提高经济发展质量和效益，增强发展后劲和活力产生积极的作用。



美丽的伯渎河围绕着江溪